

Μηνύματα από τη φυλακή

Από εργασία της Σοφίας Καρυπίδου,
sofia@karipidou.de

Οι αφηγήσεις των νεαρών κρατουμένων στις φυλακές του Wiesbaden συνεχίζονται και σε αυτό το τεύχος, αφού μας το ζητήσατε!

Μαρτυρίες και εμπειρίες νεων που αξίζει να διαβαστούν, ειδικά για να μάθουμε από τα λάθη τους και να τα αποφύγουμε όλοι.



Κουζιζ, 22 ετών, ποινή 39 μήνες

Πιστεύω ότι ό,τι κι αν σας πω...
το μήνυμά μου δεν θα το λάβει κανείς σοβαρά υπόψη.
Το γνωρίζω αυτό κι από μένα.

Οι άνθρωποι πρέπει να βρουν μόνοι το δρόμο τους.
**Δεν μπορείς να δώσεις γυαλιά σε κάποιο άνθρωπο,
αν δεν θέλει να δει.**

Παρόλα αυτά, θέλω να πω σε όσους βρίσκονται „έξω“ ότι
αν φτάσουν εδώ που είμαι εγώ τώρα, στις φυλακές, θα νιώσουν
ότι τίποτα δεν αξίζει να βρεθούν εδώ.

**Όλα τα λεφτά του κόσμου δεν αξίζουν να χάσεις έστω και
για μία μέρα την ελευθερία σου. Γιατί αυτή είναι που σε
κάνει άνθρωπο.** Η ελευθερία σου σε αφήνει να ονειρεύεσαι.
Η ελευθερία και η αγάπη της οικογένειάς σου είναι αυτά που
μετράνε περισσότερο από όλα στη ζωή.

Δυστυχώς για μένα... το κατάλαβα αργά.

Καρίμ, 23 ετών, ποινή 31 μήνες

Παιδιά, μείνετε στα σχολεία σας!

Η ζωή στη φυλακή είναι πολύ δύσκολη, μία εμπειρία που δεν
εύχομαι να τη ζήσει κανείς. Ούτε στον εχθρό σας να το εύχεστε.

Εδώ η ζωή γεμίζει ακόμη πιο πολλά προβλήματα και ακόμη
περισσότερο μίσος.

Οι φυλακισμένοι μισούν τους ανθρώπους που ζουν έξω, κι ας μην
φταίνει αυτοί για την κατάντια όσων είναι πίσω από τα κάγκελα.

**Σας εύχομαι να μείνετε στο „σωστό δρόμο“.
Να ακούτε την οικογένεια και τους γονείς σας.
Είναι οι μόνοι που σας αγαπούν πραγματικά και θέλουν
το καλό σας.**

Σας εύχομαι ηρεμία και γαλήνη. Μην κάνετε λάθη και μην
νομίζετε ότι τα λεφτά είναι τα πάντα. Αναζητήστε την ευτυχία σας
σε πράγματα θετικά και σε αυτά που σας ανήκουν.



Christoph, 22 ετών, ποινή 23 μήνες

**Ο ήλιος που ανατέλει φέρνει στο φως που βρίσκομαι:
πίσω από κάγκελα και τείχη,
πίσω από κλειδαριές αμπαρωμένες.**

**Η νέα μέρα μου δείχνει τι είμαι:
φυλακισμένος, δίχως ίχνος ελευθερίας.**

**Σε παρακαλώ Κύριε,
κάνε να σκοτεινιάσει σύντομα πάλι...**

Προς όλους που διαβάζουν αυτά τα λόγια:
φυλάξτε τη ζωή που έχετε. Φυλάξτε τους γονείς σας
και την ελεύθερη ζωή σας.
Προσεύχομαι στο Θεό για σας και εύχομαι
να προσεύχεται κι ο Θεός για σας.

Μακάρι να μην κάνετε ποτέ αυτή την εμπειρία.



Η βία δεν είναι λύση.

Κάνει κακό και σε σας!

Tobias, 21 ετών, ποινή 1 χρόνο

Να σκέφτεστε το αύριο πριν κάνετε οτιδήποτε.

**Μείνετε πιστοί στον εαυτό σας...
και μείνετε έξω από τις φυλακές.
Μακριά από τις παρανομίες.**

Teddy, 22 ετών, 3 χρόνια

Ψάξτε νωρίς ποιος είναι ο σωστός δρόμος για σας...

γιατί όταν φτάσετε εδώ...

θα είναι ήδη αργά.

Μην μπλέκεστε σε φασαρίες.

Thomas, 20 ετών, ποινή 2 χρόνια και 7 μήνες

Μείνετε μακριά από τα ναρκωτικά!!

...βλέπετε που οδηγούν... κατευθειαν εδώ μέσα...

**Μείνετε εξώ και ζηστε τη ζωή σας...
μία ζωή ελεύθερη και ΔΙΧΩΣ ναρκωτικά.**

Ricardo, 22 ετών, ποινή 18 μήνες

Achraf, 21 ετών, ποινή 14 μήνες

Μείνετε μακριά από ανθρώπους που σας υπόσχονται
πολλά και γρήγορα λεφτά.

Επιλέξτε προσεκτικά τους φίλους σας και δώστε σημασία
στην οικογένειά σας. Πιστέψτε με... είναι οι μόνοι που
θα είναι πάντα κοντά σας. Εμείς που είμαστε εδώ το
καταλάβαμε αυτό, μα για όλους μας ήταν ήδη αργά.

Μην σκέφτεστε ότι είστε πιο έξυπνοι από εμάς εδώ
κι ότι όσα διαβάζετε δεν μπορούν νσ σας συμβούν.
Οι φυλακές είναι γεμάτες με έξυπνους που πίστευαν
ότι δεν θα τους συνέβαινε τίποτα...

